

做强汽车产业 拓展新兴产业

嘉定邀请专家就打造制造业基地进行研讨

本报讯 5月16日,嘉定区政府邀请上海市经委、计委、发展研究中心等有关专家根据嘉定的区位优势和产业基础,就嘉定如何精心打造先进制造业基地这个议题进行讨论。副区长庄木弟和区有关部门负责人参加了座谈会。

与会专家认为,嘉定抓住世界制造业转移机遇,精心打造先进制造业基地是一个长远的、正确的判断。总体战略要围绕上海国际汽车城市建设,加快嘉定北部开发建设,最终形成面积为

180平方公里的嘉定工业园区,在园区内相关产业相对集中,形成规模化和集聚效应,从而精心打造一个“规模大、结构优、水平高、效益好”的制造业高地和国际高端制造业转移的“集聚盆地”,成为新一轮制造业转移浪潮中的亮点。

在发展目标上,以现有加工制造环节为基础,推动产业链向上下延伸,强化研究和流通2个环节的功能,使产业链条从“纺锤型”向“哑铃型”转变,技术创新上从“基本要素聚集”阶段向“创新突

破与升级转型”阶段转变,从单一的制造业基地向国际制造业中心转变。目前,重点做强汽车相关配套产业;拓展新技术产业和有潜力的新兴产业;做优电子电器、金属制品和纺织服装产业,提升产业整体附加值和规模效益,发挥其相对优势。

同时,与会专家还就嘉定制造业发展的优势和面临的挑战进行了分析,对打造嘉定制造业基地规划、步骤以及可能存在的问题进行了探讨。

张延

夏季农业抓好「收种管」

本报讯 抓好夏季农业“收种管”,推进农业结构调整,大力发展都市型生态农业,这是5月16日区委对今夏农业工作提出的主要任务。

据了解,截止5月9日,全区已完成林木种植面积1.7万余亩,经济作物上市量足、价高,畜牧水产生产达到“减生猪和禽蛋、增食草动物和水产”的目标,农民增收取得了明显成效。下阶段,各农业部门将继续以农业结构调整战略性调整为主线,以服务嘉定新一轮发展为核心,适时收好3万亩麦子、8700亩油菜和3700亩大蒜。同时,还将注重提高农产品质量,种好近10万亩水稻,基本实现优质化,打好秋熟丰收基础。各单位还将加强食用农产品安全监管,推进农村示范工程建设,加大外来务农人员违章搭建专项整治。

孙凌

守望相助 不辱使命

佳华宾馆圆满完成「非典」医学观察点「服务任务」

本报讯 5月14日,嘉定区佳华宾馆圆满完成了设置“非典医学观察点”的特殊任务。来自上海各地的76位“非常客人”结束了暂时的隔离生活,重新回到了家中。近一个月来,佳华宾馆的工作人员战斗在阻断“非典”传染源第一线,帮助被隔离者度过了难关。佳华宾馆的总经理朱恩德告诉记者:“能为‘抗非’做贡献是光荣的。从5月15日起,宾馆进行3天的严格消毒和彻底大扫除后,已重新对外正常营业。”

4月18日,佳华宾馆接到上级通知,该宾馆要作为“医学观察点”,接待参加广交会返沪的2批,共76位客人入住。这一突如其来的事件,使得宾馆不但要中断一切生意,而且宾馆的工作人员也具有未知的危险。

在经过对员工的紧急培训后,宾馆抽出近20人负责这批“非常客人”的日常生活服务。当天晚上7时30分,第一批客人入住宾馆,进行为期2周的医学观察,而与此同时,宾馆的工作人员也开始了在宾馆的日夜守望。

一个月来,宾馆严格按照上级的要求,保证室内通风、定期消毒、一天多次为客人量体温。在饮食上采取分餐制,荤素合理搭配,并做到每餐菜肴花色不同。在日常生活中,工作人员的细致周到照顾令客人感动。一位来自宝山区的客人,见送到宾馆的新民晚报是隔日的,就随意地说了声想看当日的报纸,没想到以后就如愿了。一位来自静安区的客人,在5月7日收到了宾馆为他送来的生日蛋糕后,才想起这天是自己的生日,惊喜不已。

宾馆锅炉工周家明的妻子骨折刚做完手术,正需要照顾,可是当他接到任务时,就一直坚守在工作岗位上。因为天天戴口罩,餐厅服务员刘红梅脸部因皮肤过敏长满了痘痘,然而20出头的姑娘毫无怨言。在接到紧急任务后,宾馆召开员工动员会时,客房部经理吴梅第一个报名。

董燕彬

嘉定汽车客运中心

“防非”力度不减 经济效益不放

本报讯 日前,记者在嘉定汽车客运中心了解到,由于“非典”疫情的影响,汽车客运业务受到较大影响,但客运中心“防非”力度不减,并积极采取措施,力争将“非典”带来的损失降到最低。

据悉,今年“五一”假期从嘉定出行的乘客约在8000人次,比去年同期降了约四分之三。从5月1日到12日,已有120班次的长途车停驶,直接经济损失约6万元。环一线等几条城内交通线,乘客下降幅度高达35%,双休日则更甚。

嘉定汽车客运中心的负责人表示,他们宁可企业亏损,也要确保乘客利益。同时,该中心也积极采取取消收支、暂缓一些不重要的投入项目等措施,努力使企业经营状况有所好转。

顾佳兰



图片新闻

近期,受「非典」影响,各邮政局的包裹和电子汇款数量大幅增加。在南翔邮政局,仅「五一」期间就承办了八百多份汇款业务。各邮政局还对车辆、用品用具等进行严格的消毒,尤其对「非典」病例地区寄来的邮件实行随收随消毒的措施。图为投递人员在分发各地邮件。

巨现乐 摄影报道

“防非”物品不难买 市场调控显功效

本报讯 连日来,口罩、消毒药水、手套等“防非”物品已呈销售平稳趋势。

记者了解到,高扬商厦从5月4日开始经营口罩销售,现日均顾客单买零售量300只左右,销售平缓,且仍有1万余只的口罩存货。一位姓张的顾客说,现在大部分的商场或超市都能买到。转产口罩的上海生大企业有限公司也已逐步减缓生产进度。5月12日易初莲花曹安店的销售数据显示,当天销售最好的是“8·4”消毒液,售出140瓶,而库存仍有750瓶。

据有关部门介绍,目前“防非”物品的储备充足,市场供应已经完全趋于正常,“防非”物品断档现象不会出现。供求双方依照市场需求合同确定供货数量,从而满足了市场需求。这次定点生产并未造成大量商品积压,也充分体现了宏观调控和市场经济自身规律的有效结合。

对目前仍比较紧张的口腔体温表,区有关部门已组织到了部分货源,并正在积极地加以协调解决。翟芳华 顾佳兰

又有一批商家受罚 发“非典”横财无望

本报讯 连日来,区物价部门继续严厉查处发“非典”横财的不法商家。截止5月15日,共查处价格违法案件35件,没收违法所得5555.80元,退还消费者158元,罚款31619元。近期受处罚的单位有:

嘉定区劳动保护用品有限公司 该公司自4月28日至5月8日,将规定最高零售价为2元/只的9层医用式口罩,每只擅自加价0.10元至0.60元出售,总计超限价违法所得2288元。物价部门没收了其全部违法所得,并处罚款11440元。

江桥镇幸福村45号杂货店 该杂货店自5月9日至10日,以4.50元/只的价格销售12层医用式口罩,每只高于规定的最高限价1.80元,物价部门没收其违法所得54元,罚款270元。

黄渡镇绿苑商场 该商场在4月28日至5月9日期间,以每只3元的价格销售医用式9层口罩351只,超过了规定的2元/只的最高限价,共计超限价违法所得351元。物价部门没收了其全部违法所得,并加处了5倍的罚款。

上海康家有害生物防治有限公司 该公司自4月25日至5月6日,在进货价格没有变动的前提下,擅自将原价10元/包的消毒剂提高到15元/包销售,被物价部门没收全部违法所得,并处罚款645元。

嘉佳宠物诊所 该诊所5月7日在销售高性能防尘口罩时谎称是防“非典”口罩,物价部门以构成价格欺诈行为对其作出了罚款500元的行政处罚。

本报通讯员



图片新闻

真新村街道以创建文明社区为契机,加大力度整治312国道真新段沿线环境,努力提升周边投资环境,先后吸引好美建材超市、新奇特车业服务集团等一些经营档次高、业绩优秀的企业进驻,有力推动了真新地区第三产业的发展。图为刚开业不久的好美建材超市一角。

钱亚萍 黄凌 摄影报道

(上接第1版)

前不久,仓场居委迎园二坊的一户居民家中来了位北京客人,还没等客人安顿下来,居委干部就敲开了他家的门。面对客人惊讶的目光,居委干部微笑着询问他是否需要帮助,并向他详细介绍了嘉定区“防非”的有关规定。居委干部的真挚感动了客人,客人当场表示愿意配合居委,主动做好隔离。外地青年小夏在“五一”期间从深圳出差回来,居委干部得知后立即上门消毒,并派医生对他进行医学观察。居委还送去了体温计、消毒液,并为他代买生活用品、处理垃圾等。小夏感动地说:“我是外地人,平时与大家接触不多,但非常时期我感受到了社区的温暖,也亲身体会到了嘉定人民‘抗非’的坚强决心。”

最令仓场居委干部费心的还数社区的建筑工地。由于工程不能停,因而对建筑工人的防护措施是居委“防非”工作的一项重要内容。在仓场路商业街两侧的居民楼平改坡改造工地现场,200多名建筑工人正在紧张施工。民工李大介绍:为了确保我们安全施工,居委干部每天到工地登记人数,了解我们的身体状况,还对公共设施定期消毒,一有“情况”马上就采取有效措施。如今在仓场社区,已布下一张“防非”的安全网。

董燕彬

(上接第2版)

记者在校内看见,很多学生都在校园内活动。海报栏上有各学院组织各种形式的文体活动的内容,什么长绳比赛、排球比赛等等。学校还添置了桥牌、网球拍等娱乐和健身器具,满足学生需求。

在谈到对前一阶段封闭式管理的感触时,材料学院2000级同学周徐行说,一开始很烦躁,如今完全适应了。“每天都会有人关心自己的健康状况,这种感觉跟在家一样。”文学院的马春萍同学如是说。许瑞是学校30多名轮流在校内值班的辅导员,她说,现在学生们完全没有了逆反心

理,很配合校方的安排。张毅超同学补充说,校方的做法是保护学生的措施,要进入考试周了,可以更好地静心读书了。

在谈到学校教学时,于民老师说,学校停课不停学。研究生的公共课暂停,本科生百人以上的课拆分为小班上课,涉及众多学院学生混合选课的课程也被取消。她说,教学进程是肯定受了影响的,但学校强化了学生自学。

记者5月17日下午又去该校,见双休日学校可以“开门”了,但门卫配挂着统一印制的胸卡,严格放行进出校门的学生和教职员工。

翟芳华

“抗非”不误“内野”生产

本报讯 5月12日,上海内野有限公司的10只集装箱、价值350万元人民币的毛巾产品,通过上海口岸,顺利运往日本等东南亚国际市场。据公司负责人介绍,“非典”疫情出现以来,该公司防范措施得力,并没有影响生产和出口业务的开展。4月份共生产毛巾产品300吨,出口销售额达3亿多元。

据悉,上海内野有限公司由日商投资5000万美元,主要生产多种世界品牌的毛巾、浴巾等产品,年产量达2600吨,销售额达3.2亿元人民币,产品95%以上出口,公司连续3年跻身于上海销售收入500强企业。

李剑国 周炳项